STOUBY VANDVÆRK

GENERALFORSAMLING 21.3.2019 - REFERAT

Generalforsamlingen afholdt i Multihuset. Der var 20 personer til stede. 
1. Valg af dirigent
Erling Juul blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet og beslutningsdygtig.
2. Beretning om det forløbne år

Formandens beretning:

Vandværket har i år jubilæum, da det nu er 10 år siden, det nye vandværk blev taget i brug, og det er stadigvæk i fin form.

Der er i 2018 kommet 8 nye andelshavere og vi forventer flere i 2019.

Vandværket har i 2018 oppumpet 159.811 m3 vand og faktureret 151.321 m3. Det giver et spild på 8.490 m3, som svarer til 5,3 %. Grunden til det mindre spild kendes ikke helt, men vi har fået lukket et hul ved Chresten Bruun, og et ved Årup Mølle. Det ved Årup Mølle kan godt have været større end vi regner med, da det var på vandledningen, som går gennem deres eng. Den større fakturerede mængde vand skyldes nok den tørre sommer, da de fleste har brugt mere vand end de plejer, samt at Rohden Gods har haft et større hul efter vandmåleren.

Der er i 2018 afholdt 4 bestyrelsesmøder. Desuden har 2 mand været til det årlige møde i Daugård Hallen. Derforuden har vi været nede at se Snaptun Vandværks nye vandværk, og vi har været nede ved Juelsminde Vandværk og se en kalkfjerner/blødgører.

Vandværket har i 2018 fået taget prøver af vandet 10 gange. De 4 af gangene er sket efter flush, hvilket vil sige, at vandet har gennemskyllet vandhanen før prøven tages. Flush prøven bliver taget, for at være sikker på, at vandhanen er ren, og omfatter kun mikrobiologi. Nogle af prøverne bliver nu også taget ude på ledningsnettet ved forskellige forbrugere. Tak til de forbrugere, som bliver ulejliget ved prøverne. Antallet af vandprøver er også øget i 2018, og der tages nu prøve for flere sprøjtemidler. Vandværkets vand er stadigvæk fint, da der ikke er fundet noget i prøverne. Prøverne kan ses på vandværkets hjemmeside.

Der er i det forløbne år skiftet skyllepumpe på vandværket, og 2 filtre er efterfyldt med filtersand. Derforuden mindre justeringer udført ved det årlige serviceeftersyn udført af Højfeldt.

Der har i 2018 været gravet op ved et par forbrugere, da der var klaget over trykket på vandet. I forbindelse hermed er der sat en målerbrønd op i skel. Det ene sted (Vestergade 7) skyldtes det manglende tryk, at forbrugeren havde et gammelt jernrør som stikledning. Det andet sted (Vejlevej 105) var ledningen under Vejlevej kun 20 mm, og den har vi skiftet. Hotel Vejle Fjord har også fået sat en større måler på, og i forbindelse hermed er der udskiftet ca. 25 m ledning med en større dimension. Samtidig er der fjernet et par gamle jern T-stykker på ledningen ned til Hotel Vejle Fjord

Lars Henriksen startede i forsommeren med at udskifte vandmålere nord for Vejlevej, og det gik så godt, at vi besluttede at udskifte nogle flere i efteråret. Der er i alt udskiftet ca. 300 målere. Lars fortsætter med at udskifte vandmålere i foråret, der er netop hjemkommet 162 stk. målere mere. Herefter mangler der at blive udskiftet ca. 175 stk. Vi har ikke besluttet at gå over til fjernaflæsning endnu, så alle skal selv blive ved med at aflæse deres vandmåler, så længe de får aflæsningskort.

Der har i det forløbne år været 2 forespørgsler på levering af vand udenfor Stouby Vandværks forsyningsområde. Den ene til Kohavevej 27 og 29. Den takkede vi nej til, da vi ikke var sikre på, at kunne levere tryk nok. Den anden fra Urlev Vandværk. De har fået kasseret deres vand. Der er 19 forbrugere på Urlev Vandværk, og de bruger ca. 2.500 m3 vand om året. Vi har en ledning på Hørmøllevej, og kan godt levere vand til dem. De har fået en pris på vandtilslutning, og de tager herefter stilling til, om de vil tilsluttes Stouby Vandværk på deres generalforsamling sidst i marts måned.
I 2019 skal vi i gang med at finde ud af, hvad der skal ske med hensyn til de nye regler om BNBO. (Det betyder boringsnære beskyttelsesområder). For Stouby Vandværk drejer det sig om ca. 3 ha jord, plus eventuelle hjørner og ubrugelige pletter. Hvad betyder de nye regler så? De betyder, at der ikke må sprøjtes på området. Hvad kan området så bruges til? Der kan dyrkes økologisk landbrug, plantes skov eller sås vedvarende græs. Vandværket har så mulighed for at lave aftale med de enkelte lodsejere om, hvad der skal ske med området. Skal det købes, lejes eller skal der tinglyses restriktioner på det – alt sammen betalt af vandværkets forbrugere. Vi har valgt at se tiden an, til efter det årlige vandværksmøde i Daugård Hallen, hvor Hedensted Kommune kommer med flere informationer om BNBO. Hvis ikke vandværket og lodsejererne kan blive enige, bliver der indført et generelt sprøjteforbud om 3 år.

Vi har her i 2019 sendt et brev til flere andelshavere. Brevet skyldes, at vi har en formodning om, at de har etableret flere end én beboelse på samme matrikel. Har de det, skal der betales for en ekstra tilslutning i henhold til takstbladet.

Til slut vil jeg gerne takke alle for den imødekommenhed I har vist Lars i forbindelse med udskiftning af vandmålere. Håber det vil fortsætte ved udskiftning af de sidste. Tak også til Marianne og Lars for deres store arbejde. Også tak til bestyrelsen for deres udførte arbejde. Tak.

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse
Marianne Nørager gennemgik det udleverede regnskab. Ligesom de seneste år er regnskabet udarbejdet i henhold til Årsregnskabslovens regler om Klasse A-regnskaber (regnskab for de mindste virksomheder), hvorfor der skal bladres mellem regnskab og noter for at se sammenhængen.
Samlet drøftelse af punkt 2 og 3
gav anledning til følgende spørgsmål:

a. Holdning til blødgøringsanlæg?
Svar: Bestyrelsen har ikke besluttet noget endnu. I Juelsminde er det besluttet at investere 7½ mio. kr. + et par kroner/m3 i drift.  

b. Vil bestyrelsen arbejde videre med en fælles løsning vedr. blødgøring?

Svar: Vi følger udviklingen i Juelsminde, så vi får den rigtige løsning – gerne uden at der skal tilsættes kemikalier, som den ene af løsningerne i Juelsminde indebar.

c. Skal der laves ny boring?

Svar: Ja, måske – og helst længere væk fra de eksisterende.

Herefter blev både beretning og regnskab vedtaget enstemmigt.
4. Budget og takster forelægges til godkendelse

Marianne gennemgik det udleverede forslag til budget og takster. Uændret fast afgift på 400 kr. (eksl. moms) og kubikmeter-pris på 2,50 kr. (eksl. moms og grønne afgifter).
Det blev vedtaget enstemmigt.

5. Behandling af indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen

Ib Christiansen, Poul Henrik Graversen og Johnny Frederiksen blev genvalgt til bestyrelsen. 
Som suppleant blev Lars Pedersen genvalgt.

7. Valg af revisor og suppleant

Hans Friis blev genvalgt som revisor. Ole Thomsen blev genvalgt som suppleant.

8. Eventuelt

Mødet afsluttet kl. 20:05, hvor generalforsamlingen blev hævet og vandværket var herefter vært ved en kop kaffe og en bid brød.
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